

两岸“三通”今日圆梦

“两岸一日生活圈”变现实 营运费大大降低 马英九将出席海运首航仪式



12月12日，上海东方航空公司乘务人员展示唐装。

新华社发

2008年12月15日，这将是一个历史性的日子——台湾海峡上空将出现一条新的航线，上海飞行情报区与台北飞行情报区将完成历史性的直接交接，两岸空运直航将由此启动；两岸间的海上直接运输将投入营运，大陆63个港口与台湾11个港口间将构建起一条繁忙的“黄金水路”；还有一条联结两岸的“心路”将如虹般跨越海峡，两岸全面直接通邮将成为现实。

春风吹渡海峡 《告台湾同胞书》首倡“三通”

1949年后的数十年间，台湾海峡两岸长期处于军事对峙状态，造成两岸人员往来和通邮、通航、通商全部中断，两岸同胞“咫尺之隔，竟成海天之遥”。在那个时代悲剧里，多少亲人分离成了死别，多少骨肉小别成了永诀。

时光流转，直至1979年的元旦，全国人大常委会发表《告台湾同胞书》，如同早春里的第一股暖风，吹过了海峡，吹皱了一潭死水。正是在这份饱含手足深情与民族大义的政治文告里，大陆方面提出了和平统一的方针，并首倡两岸“双方尽快实现通邮、通航”、“发展贸易，互通有无，进行经济交流”、“三通”的概念由此诞生。

春天的脚步是无法阻挡的，骨肉亲情是无法割断的。

一位曾发起“老兵返乡运动”的台胞在1982年取道香港进入大陆，从广州、上海辗转回到故乡舟山。“没回家前，自己常做一个梦。梦里就是这么搭飞机、火车一路回家，最后看到妈妈，放声大哭，然后

就被太太摇醒。”老人的回忆也以鲜活的事实呼应了《告台湾同胞书》中所指出的：“任何人都不能拂逆民族的意志，违背历史的潮流。”

交流大潮涌动 推动“三通”成州载最强音

1987年，台湾当局终于作出决定，开放台湾同胞赴大陆探亲，受到了大陆方面的欢迎。由此，长达38年之久的两岸隔绝状态终被打破。此后，尽管两岸关系发展历经坎坷，两岸人员往来和经济、文化等各领域交流合作从无到有、由暗转明、从小到大、由浅入深，涓涓细流汇成了滚滚洪流。

1987年11月，常州籍台胞周纯娟成为首位获得大陆方面入境证件的台湾同胞。次年，两岸人员往来即达43.7万人次。到2007年，这一数字已增加了10倍，达到480多万人次。截至2007年底，台湾居民来大陆累计已超过4703万人次，大陆居民赴台累计超过163万人次。

两岸交流交往的丰硕成果，使得实现直接、双向、全面“三通”具有了坚实的基础和内在的动力。

但是，由于过去台湾当局的限制和阻挠，两岸“三通”长期处于间接、单向、局部的状态。为了改变这种不合情理的状况，两岸同胞尤其是台湾民众和工商界一直在大声疾呼。不久前逝世的台湾知名企业家王永庆先生很早就主张两岸应尽快开放“三通”，他多次上万言书给台湾当局，今年9月他最后一次建言，呼吁当局加速两岸交流脚步。

天堑终成通途 迈入和平发展新时代

2008年12月15日，随着两岸空运直航和每日包机的启动，台湾

媒体早就提出的“两岸一日生活圈”概念将成为实实在在的生活图景。

据了解，两岸空运直航后，北京至台北、上海至台北的单程飞行距离将分别缩短1100公里和1000公里，约可节省航时1小时20分钟，以空中客车330机型为例，单程可节约航油约8吨。这对两岸民航业者和往来两岸的旅客而言，无疑是一个双赢的利好。

关于海运直航效益，业内权威人士指出，以一艘500箱位、总吨位1.2万吨的集装箱船经营上海与高雄间的运输为例，经日本石垣岛绕航运输，每航次运距增加30%，运时增加近1天，平均每吨货物增加运费超过3美元。以两岸年贸易额1000亿美元、年运输量7000万吨计算，直航后每年可减少运时11万小时，降低运费逾1亿美元。

在直接通邮方面，两岸将通过空运或海运直航方式将邮件总包送至对方邮件处理中心，这将使相关资费降低，并大大提高寄递时效。

两岸“三通”，对两岸同胞有利、对两岸经贸关系发展有利，尤其是对台湾同胞有利、对台湾工商界有利、对台湾经济发展有利。面对当前全球性金融危机，两岸携手比以往任何时候都更重要而迫切，“三通”犹似“三箭齐发”，势必产生显著的积极作用。新华社北京12月14日电

据新华网台北12月14日电 两岸海运直航将于15日正式展开，台湾长荣海运公司开辟台湾至华北航线，将于当天上午在高雄港举行长荣海运“立军旗”两岸首航仪式。台湾当局领导人马英九将出席这一仪式。

马英九日前表示，高雄港在世界上是最能解决高雄港困境的方法，两岸直航后，高雄港的竞争力将大增。



12月13日，在委内瑞拉首都加拉加斯，委内瑞拉总统查韦斯（前右）陪同到访的古巴国务委员会主席劳尔·卡斯蒂略（前左）参观玻利瓦尔广场和西蒙·玻利瓦尔雕像。这是今年2月劳尔·卡斯蒂略当选国务委员会主席以来首次出国访问。

新华社发

索总统解除总理职务

据新华社内罗毕12月14日电 摩加迪沙消息：索马里总统阿卜杜拉希·优素福14日以工作不称职和贪污腐败为由解除总理努尔·哈桑·侯赛因的职务。

优素福当天在南部城镇拜多阿举行的新闻发布会上说，侯赛因因管理不当、腐败横行，无法履行职责，辜负了民众期望。优素福同时宣布，将于近期任命新总理。

最近数月来，优素福与侯赛因在索马里和平进程以及内阁部长人选等一系列问题上发生严重矛盾。优素福反对侯赛因在联合国调解下与索马里反对派组织签署的权力分享协议，同时拒绝批准侯赛因提名的多名部长。

侯赛因是自索马里过渡政府2004年成立以来被免职的第二位总理。他的前任阿里·穆罕默德·格迪因与总统不和而于去年10月被迫辞职。

英女王倡议节俭生活

据新华社12月14日电 英国女王伊丽莎白二世号召王室成员以自己为榜样，节省开支，避免挥霍，渡过金融危机。

英国媒体14日报道，女王告诫两名孙子威廉王子和哈里王子，民众正经历经济衰退，生活开支上涨和失业率上升困扰，不愿看到他们挥霍。

《星期日泰晤士报》公布的2008年富豪榜显示，女王拥有4.75亿美元个人财产。

王室著作的作家尼古拉斯·戴维斯说，女王尽管富有，却不喜挥霍。

他举例说，女王要求白金汉宫各个房间无人时关闭电灯，宴会剩饭菜重新烹煮食用。她今年10月访问斯洛伐克和斯洛文尼亚时，打破王室惯例，两次身穿同一套衣服出现在公众面前。

女王要求子女和其他王室成员以同样方式行事。戴维斯说：“我们将不大可能看到威廉和哈里出入夜总会、肆意饮酒或与漂亮女孩厮混了。”

肯规范“奥巴马故乡游”

据新华社12月14日电 肯尼亚政府13日下令取消一家公司组织的斗牛活动，这家公司以美国当选总统奥巴马为主题推出游览项目，吸引游客。

内罗毕地区专员詹姆斯·瓦吕吕当天发表电视讲话，宣布取消斗牛，称没有合适的举办场地。

这一活动组织者当地一家名为“目标非洲”的旅游公司。奥巴马上月当选美国总统后，“目标非洲”顺势在他生父的家乡肯尼亚推出“奥巴马故乡游”，原计划在肯尼亚萨拉拉体育场举行斗牛。此举招来动物保护者抗议。

这家旅游公司发言人希拉里·文多对新华社记者说，政府取消斗牛活动可能是担心奥巴马带来负面影响。他声称斗牛是想展示肯尼亚西部丰富多彩的传统。奥巴马之父来自肯尼亚西部的科盖洛。除斗牛之外，“目标非洲”还组织了赴科盖洛的旅游路线，希望借奥巴马的东风谋求财路。

埃客车坠河致46人死

据新华社12月14日电 埃及政府官员14日说，一辆满载乘客的大客车当天坠入首都开罗南部一条运河，造成至少46人死亡。

美联社援引开罗南部明亚省省长艾哈迈德·迪亚的话报道，这辆客车原定从开罗驶往214公里以外的明亚市。客车为躲避迎面驶来的一辆卡车，偏离路面，坠入这条运河。

迪亚说，死亡人数为36人。但一名安全部门官员说，搜救人员在运河中找到另外11具尸体。

法新社报道，客车至少载有60人，搜救人员找到46具尸体，另有10人受伤。搜救仍在继续，伤亡人数可能进一步增加。埃及公路路况差，交通监管力度不足，司机超速和疏忽驾驶现象普遍，致使交通事故频发。



12月13日，在美国马萨诸塞州伍斯特市，一辆汽车被在冰风暴中倒下的树木砸毁。美国总统布什13日宣布，遭遇严重冰风暴灾害的马萨诸塞州北部进入紧急状态。

新华社/美联

印抓获23名海盗

据新华社12月14日电 印度海军13日说，印军舰在索马里附近的亚丁湾抓获23名海盗嫌疑人。

印海军发表的声明说，当天一艘在亚丁湾巡逻的军舰接到商船求救信号，派出海军陆战队特种部队乘坐直升机前去救援。这艘求救船只为悬挂埃塞俄比亚旗帜的“吉布”号，求救信号称其遭到两艘船只攻击。

在看到海军军舰靠近后，这两艘海盗船只想逃离现场，但陆战队队员迅速登上这两艘船，船上嫌疑人随后投降。抓获的嫌疑人中包括12名索马里人和11名也门人。

布什突访伊拉克

据新华社12月14日电 美国总统布什14日访问伊拉克，作为他卸任前的“告别之旅”。

布什13日晚乘坐“空军一号”总统专机从美国首都华盛顿出发，经过11个小时飞行，于伊拉克当地时间14日下午抵达伊拉克首都巴格达。

他预定会见伊拉克领导人和美军驻伊拉克部队官员，庆祝美伊达成驻军地位协议。白宫对布什这次行程严格保密，发布各种虚假日程安排，转移外界注意力。

这是布什自美国2003年发动伊拉克战争以来，第四次访问伊拉克，距离他卸任37天。

布什最近一次于2007年9月3日访问伊拉克。他当时率国务卿康多莉扎·赖斯、国防部长罗伯特·盖茨、国家安全顾问斯蒂芬·哈德利等“重臣”访问伊拉克。这是他首次与高级官员同时访伊。

布什2003年11月27日事先宣布，首次短暂秘密访问伊拉克，借感恩节之机慰问因频繁遇袭而士气低落、自杀增多的美军士兵。

他2006年6月13日第二次访伊，与伊拉克时任总理努里·马利基短暂会晤。这是伊拉克临时政府成立以来美伊领导人首次会晤。

伊拉克总统委员会本月4日批准驻伊美军地位协议，确定美军2011年底前全部撤出伊拉克。协议将于2009年1月正式生效。



12月13日，在瑞士日内瓦老城举行的登城节庆祝活动中，人们扮作古代士兵进行射击。当日日内瓦老城举行登城节庆祝活动，纪念1602年12月11日深夜日内瓦居民击败深夜偷袭敌军的胜利。

新华社发

一汽大众和上海大众不停产

据新华社北京12月14日电 近日传闻国内轿车龙头企业一汽大众和上海大众因受金融危机冲击，年底将暂时停产，以消化库存。记者14日电话采访了这两家企业，回答说消息不准确，两家企业目前都在正常生产，不会停产。

上海大众公关一位经理对新华社记者表示，上海大众今年形势很好，前

11月已经完成了全年销售目标。为了满足市场需求，生产线一直满负荷运转，工人们也一直加班加点。

一汽大众公关室主任苏景学对记者说，目前一汽大众生产正常进行，并没有停产。按照惯例，每年年底将对生产线和设备进行检查，同时明年要上新产品，还要改造部分生产线。这一做法是企业正

常的生产安排，和金融危机没有任何关系。他还说，由于任务紧张，一汽大众的奥迪生产线，到年底都没法停下来检修。

中国汽车工业协会助理秘书长朱一平说，今年1月至11月，国产汽车产销分别为870.4万辆和862.98万辆，产大于销只有7万多辆。由于销售下滑，确有一些汽车企业开始削减产量。

希腊骚乱愈演愈烈

由希腊警察6日开枪打死一名15岁少年在首都雅典乃至希腊其他主要城市引发的大规模抗议示威活动13日进入第七天。骚乱非但没有平息迹象，反而愈演愈烈之势。近日，希腊在多个欧洲国家的使馆受到冲击。

13日，抗议活动在雅典市中心继续举行。当日傍晚，大约有上百名蒙面青年放火烧了一间警察局。有报道说，几家银行和环境与公共工程办公室也受到一定程度的损毁。

希腊骚乱持续多日未见停止迹象，其背后透露出希腊政治、经济、社会等诸多方面深层次的矛盾。

希腊的经济在欧洲成员国中相对比较薄弱，社会贫富差距也较大。这里的人们通常采用和平示威的方式表达不同

的观点，或抗议政府的某项政策。当地媒体报道说，警察打死少年在希腊引起这么大的反响，为20年来少有。这不仅是因为民众对此事本身表示强烈愤怒，更是因为现在受国际经济大环境影响，许多老百姓经济上窘困，对政府失望等多种情绪交织在一起的一个强烈反应。

希腊国家统计局11日公布的统计报告表明，2008年9月，15至24岁年龄段的失业率为24.3%，远远高于其他年龄段的失业率。欧盟的统计报告显示，希腊每5个人就有1人生活在贫困线下。由于金融危机带来经济萧条，很多人失业或找不到工作。此外，希腊民众对政府的养老金政策、经济改革计划和

社会上的腐败现象表示不满。希腊总理卡拉曼利斯9日分别会见

了希腊总统帕普利亚斯和其他党派负责人，商讨应对骚乱策略。

希腊新闻秘书处秘书长利瓦达表示，希腊政府有能力处理示威游行过程中出现的暴力行为。骚乱之所以持续这么长的时间，原因之一是政府不再希望看到更多的流血事件。

希腊国家广播电视委员会建议电台和电视台等媒体在报道最近的冲突时要格外慎重。该委员会呼吁电视台避免播放极端暴力镜头。目前，希腊媒体和民众对持续多日的骚乱事件也开始反思，希望政府尽快采取有效措施，恢复稳定。但分析人士认为，政府不妥善解决骚乱背后的深层次问题，骚乱就难以从根本上得到解决。

据新华社雅典12月13日电

警方提示：短信诈骗的六种主要类型

目前二报警服务台掌握短信诈骗类型主要有以下几种

- 1 贵客户在xx地消费了xx元钱，将于次日扣除，如有疑问请与xx的多个电话联系
- 2 请将钱汇款到xx银行，卡号为xx，户名为xx
- 3 你得罪了xx，如果往xx账号内汇入xx元现金就给你摆平，否则将有麻烦
- 4 你的手机号中奖了，请与xx电话联系
- 5 你家人或朋友出事了，请将xx元汇款到xx账号内解救
- 6 我是黑社会的，有人看你不顺眼，花钱雇我帮你摆平，如果你往xx元汇款到xx账号内，你就可以摆平

秦迪 编撰 新华社发